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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  
1. Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα 

2. Ναυτιλίας και Νησιώτικης πολιτικής κ. Ι. Πλακιωτάκη 
 
Θέμα: Ρύπανση από εγκαταλελειμμένες εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιέργειας στην Ιθάκη. 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
εδώ και πολλά χρόνια στην Ιθάκη, και συγκεκριμένα στην θέση του ακρωτηρίου «Μακριά Πούντα» και στον 
κόλπο του Σαρακίνικου, έχουν εγκαταλειφθεί στο έλεος του καιρού οι χερσαίες αλλά και οι θαλάσσιες 
εγκαταστάσεις εταιρίας ιχθυοκαλλιέργειας που χρεοκόπησε, με αποτέλεσμα την ρύπανση τόσο της χερσαίας 
ζώνης, όσο και κυρίως, του θαλασσίου οικοσυστήματος. Σύμφωνα με καταγγελίες που έχουν δει το φως της 
δημοσιότητας, το φυσικό περιβάλλον ρυπαίνεται καθημερινά από τα χημικά και τα απόβλητα αυτών των 
εγκαταστάσεων και αναφέρεται ότι η υπερτροφία στα φύκια του βυθού έχει καταστρέψει το θαλάσσιο 
οικοσύστημα της περιοχής.  
 
Παράλληλα, σιγά σιγά με το πέρασμα του χρόνου και ιδιαίτερα μετά από κακοκαιρίες, τα θαλάσσια κλουβιά 
παθαίνουν ζημιές και συνήθως ελευθερώνονται καταλήγοντας να πλέουν ανεξέλεγκτα στο Ιόνιο ή να 
καταλήγουν σε κάποια παραλία αποτελώντας κίνδυνο για την ναυσιπλοΐα και μόνιμη πλαστική ρύπανση για 
τις παραλίες και τις θάλασσές μας, με ότι αυτό συνεπάγεται για την τροφική αλυσίδα όταν αυτά 
αποσυντεθούν. Υπάρχουν 3 παραλίες που έχουν «μπλοκαριστεί» από τα σπασμένα κλουβιά και δεν είναι 
δυνατή η προσέγγιση σκαφών στις συγκεκριμένες παραλίες εξαιτίας της ρύπανσης από τη διογκωμένη 
πολυστερίνη (φελιζόλ), τις πλαστικές σημαδούρες, και τα μεγάλα μεταλλικά και σκουριασμένα κομμάτια που 
έχουν καλύψει το σύνολο της επιφάνειας τους. 
 
Σημειώνεται επίσης, ότι σύμφωνα πάντα με τις καταγγελίες, κατά τον κυκλώνα Ιανό από τα 25 κλουβιά που 
είχαν μείνει στην μονάδα, ελευθερώθηκαν τα 7, τα οποία και αγνοούνται, ενώ σε κανένα από τα κλουβιά που 
καταλήγουν στις παραλίες ή στο πέλαγος δεν υπάρχει κάποια σήμανση και αν κάποιο σκάφος προσκρούσει σε 
αυτά να είναι δύσκολο έως αδύνατο να αναζητηθούν ευθύνες. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να αποτραπεί η συνέχιση της χερσαίας 
και θαλάσσιας ρύπανσης από τις συγκεκριμένες εγκαταλελειμμένες εγκαταστάσεις 
ιχθυοκαλλιέργειας στην Ιθάκη ; 

2. Πώς και πότε θα αποκατασταθεί το τοπίο στην περιοχή ; 
3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αποτραπεί περαιτέρω κίνδυνος για την 

ναυσιπλοΐα;  
Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2021 
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